
IV. évfolyam. szám. Szabadka, 1886. junius 27.
ELŐFIZETÉSI DÍJ HELYBEN:

Egész évre . . . 6 frt — kr.
Félévre . . . . 3 frt — kr.
Negyed évre . . I frt 50 kr.

VIDÉKRE POSTÁN KÜLDVE : 
Egész évre . . . 6 frt 60 kr
Félévre .... 3 frt 30 kr.
Negyed évre . . I trt 65 kr

Hirdetési dij:
Egész oldal . . . , 20 trt.
Fél oldal........................ 10 frt.
Negyed oldal .... 5 frt.
Ezen felül minden hirdetésnél 30 
kr. kincstári illeték fizetendő. 

Kivételes esetekben kedvezmény, 
többszöri hirdetésnél árleengedés.
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A szerkesztőség és ki- 
adóhivatal :

VII. kör, Virág-utcza 337. X 
hsz., hova a közlésre szánt y 

Z levélek, és előfizetések Z 
) intézendök. X
< -------
/ Hirdetések felvétetnek 
< ugyanott.

lány1 VII. évfolyama után és helyett.
Sjtalsy Iiáeslé A. ftgyvéd.

^ A „Nyilttér“ sora 15 kr. X

Megjelenik Uetenliim egyszer vasárnap. ar Bsyes szAm ÄrÄ 1Q
Számonként kizárólag a szerkesztSnél vagy a lapkihordónál kapható.

Botrányokban gazdag hét.
Nem múlik el hét, nem nap, 

melyet hatósági életünkben a bot 
rányosság nem katakterizál, mintha a 
levegőben miasmák volnának, melyek 
beszivása ingerelné a köziigyek inté­
zésében résztvevő s azt vezető egyé­
neinket, hogy hetenként tegyenek va­
lami olyant, amellyel a közérzület 
tisztességét arczul üssék. A múlt bét 
botrányosságát a polgármester palicsi 
duhajkodása nyitotta meg, Jankovits 
főispán bunyevácz beszéde és láioga= 
tása folytatta, a városi tisztviselői 
karnak tisztelgése a polgármesternél 
fejezte be.

Ez elég ahhoz, hogy minden ön­
érzetes embernek keble elszoruljon, 
a vér arczába szökjék és felkiáltson: 
Hova vesz az emberekből hatósági 
életünkben az önérzet, hová lesz a 
minden szép, jó és nemes iránti 
helyes érzés?

A főispán tettének karakterizálá- 
sához kommentár nem kell, karak- 
terizálja az önönmagát, de legjobban 
a főispánt.

A palicsi duhajkodást köz vétle­
nül követő napon Jankovits fő­
ispán a duhajkodó Mamuzsits pol­
gármester, és a M a m u z s i t s A n- 
tunovits pánszláv frakció 
korifeusai társaság á b a n 
látogatást tesz a helybeli 
„P u c s k a Casinoban“ és a 
„Polgári olvasókörben.“

Hogy a látogatást miért tette a 
főispán éppen a palicsi dubaikodás 
után, azt úgy hisszük külön niagya- 
rázgatni nem szükséges

Hogy miért zeng a főispán a 
Mamuzsitsoknak dicséneket szintén 
nem szorul magyarázatra.

Bizonyára nem azért, hogy eljá­
rásukat és működésűket lielyte 
lenitené.

Pedig ő maga saját szemeivel 
látta a palicsi botrányt, talán a szab- 
badkai tisztes társadalom annyi jó­
érzéket mégis elvárhatna a főispán­
tól, hogy ily sérelmet ;ajta el ne kö­
vessen

Különben mindenkit tette karak- 
terizál.

Mi Jankovits Aurél főispánnak 
utóbbi időben követett eljárása s ma­
gatartásából reményt merittünk, hogy 
szakit azzal a párttal, mely nem a 
város közjavát, jólétét s a polgárság 
közérdekének előmozdítását tűzte tö­
rekvéseinek czéljául, hanem kizárólag 
a Mamuzsicsok családi szekerét tolja 
s a mely párt vezetőiről maga a fő­
ispán egy alkalommal akként nyilat­
kozott, hogy csak „k e z t y ü s Kéz­
zel lehet velük kezet fogni,“ 
most pedig kedvükért bunyevácz 
nyelven egy nem rövid dikeziót 
betanul.

Reményünkben csalatkoztunk A 
főispán magatartása ámítás volt, por­
hintés a közönség szemébe.

Ezt a pünkösdi látogatással ő 
maga manifesztálja.

Kinek-kinek gusztusától függ,
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hogy mily társaságban érzi jó] magát.
így a főispán is.
Legyen gusztusa szerint. Ahhoz 

semmi közünk. Gusztusát nem iri­
gyeljük.

De a főispánnak arra a 
tettére, hogy bunyevácz nyelven 
betanul egy nem rövid beszédet, s azt 
mintegy kedveskedésül a pártkori­
feusainak elmondja a fPucka Casi 
nőban“, holott ő maga a bunyevácz 
nyelvet egyáltalán nem érti, csak kár- 
boztatással felelhetünk.

Ez a főispánnak egy oly tette, 
mely, ha ahhoz más nem járult vol­
na is, — elég arra. hogy a helybeli 
magyarságot ellenségévé tegye.

Az egész országiján a kormány 
a hatóságokkal s a magyar társada­
lommal karöltve irtó háborút visz a 
magyar állam eszme ellenségei: a 
nemzetiségi törekvések ellen.

Nálun^ meg maga a fő­
ispán tömjénez a Mamuzsits-Antu- 
novicsoknak.

ítéljen a nagy közönség. Mi a 
főispánnak tettét elítéljük.

botlányok koronája pedig a 
tisztviselők tisztelgése a polgármes­
ternél.

Ez a tisztviselőktől olyan quali- 
fikálatlan tett volt, melyet karakte- 
rizálni sem lehet.

Egy mentheti csak, hogy „hi­
vatalos p a r a n c s“-szóra történt.

De hát nincs annyi önérzet a 
tisztviselői karban, hogy még az 
önönmagának tisztelgést rendező pol­
gármester ellen is lelkiismeretük tel 
ne ébredjen, s férfias nyíltsággal ne 
tiltakozzanak: a közönség |ó érzékét 
sérteni nem akarjuk, mi a városi kö­
zönségnek s nem a Palicson duhaj­
kodó polgármesternek vagyunk szol­
gálatában.

Az egábz ti-ztelgést legjobban 
karakterizálja, hogy az előtt köz- 
vetlenulMerkovits András 
vendég 1 ő s t ő 1 Mamuzsits 
polgármester a tisztvise­
lők részére hat bordó sört 
rendelt lelkesítőül. Olyan 
sör féle lelkesedés is volt

Már ehhez csakugyan nem kell 
kommentár

Sörrel kiakarni a polgármester­
nek erőszakolni a tisztviselők ragasz­
kodását, arczul csapása a tisztességnek, 
a jó érzéknek s a nemes gondolko­
zásnak.

Nincs kemény szó a magyar szó­
tárban, mellyel e qualitikálatlan tet­
tet elitélni lehetne.

Váljon a jó érzék rovására űzött 
botrány bajsza meddig tart még ?

Szakítsunk ennek már egyszer 
végét

Felhívjuk városunk szellemi és 
vagyoni intelligencziáját tömörüljenek 
a városuk haladását gátló Mamuzsits 
Antunovits pánszláv párt garázdáiké 
dásai ellen.

Legyen az uj párt országos po­
litikát nem ismerő, kizárólag városuk 
haladását s jólétét czélul maga elé 
tűző „haladó városi párti“

Törvényhatósági disz közgyűlés.
(június lió 23-án.)

A teljes diszmagyar ruhában, a kö­
zönség éljenzése mellett az e napra vi­
rágokkal feldíszített terembe jövő Jan- 
kovich Aurel főispán a megjelenteket 
üdvözölvén a disz közgyűlést szép be 
széddel nyitotta meg, melyben kifejezte, 
miért óhajtotta e város közönsége, hogy 
az 1885-ik évi budapesti országos kiállí­
táson kitüntetett szabadkai kiállítók ér­
mei s okmányai nyilvános közgyűlésen 
adassanak át.

A beszéd végeztével Szigethy Jó­
zsef az itteni kiállítási bizottság jegy­
zője előadja, hogy Szabadka az összes 
más kiállító városokat jóval fölülmúlta ; 
miután a tenyész szarvasmarha-kiállítás­
ról Vojnics Simon 500, Vojnics Sándor 
40oésVojnics Jakab 300 frankot arany 
ban, — a nemzetközi ló-kiállitásról pe­
dig Vojnics Jakab 1000, Vojnics Sándor 
800, Regényi Lajos 400, idb. Vojnics 
Lukács 300 és Vukovics Antal 100, te­
hát összesen 3800 Irankot aranyban hoz 
tak haza jutalomdijul, kitűnő tenyész 
állataikért.

E nevezetes kitüntetéseken kívül 
még a következő kitüntetések lettek a 
szabadkai kiállítóknak odaítélve :

Mezőgazdaság és mezőgazdasági 
szakoktatásban. Kiállítási nagy érem. 
Vojnics .Jánosnak kitűnő minőségű ten­
geriért. Rácz Vilmosnak gyakorlati irá­
nyáért. Kertészet és szőlőszet terén. Ki 
állitési nagy érem. Szabadka szab. kir. 
városnak kitűnő tenyésztésért. Polyáko 
vits Alajosnak kitűnő szőlő- és gyümöl­
csökért Maurer Nándornak jó faj almái­
ért. Etsy Irmának kitűnő minőségű con- 
servált gyümölcsért. Elő állatok, álatte- 
nyésztés és hizlalás terén. Kiállítási 
nagy érem. Láng József, Kovács Mihály 
és Péits Józsefnek saját nevelésű lovak­
ért Állati terményekért. Kiállítási nagy 
érem. Geiger Adolfnak versenyképes 
ségért. Koch Salamonnak versenyképes­
ségért. Zomborcsevits és Gyulafynak 
versenyképességért. Simon János gépész­
nek jó munkáért. Erdészet, erdészeti 
szakoktatásban. Kiállítási nagy érem. 
Szabadka szab. kir. városnak kitűnő te­
nyésztésért. Vegyészeti ipar terén Ki­
állítási nagy érem. Szentiványi Joó Ká 
rolynak jó munkáért. Élelmi-szerek mint 
iparcikkekért. Kiállítási nagy érem. 
Étsy Irmának kitűnő minőségért. Bor 
és egyéb szeszes italok terén. Kiállí­
tási nagy érem. Bartek Károlynak jeles 
torkolt szeszért. Czviin Antalnak jó 
1882 iki boráért, jó torkolt pálinkáért 
és jó minőségű szilvoriumért. Mamuzsich 
Istvánnak jó törkök szeszért. Polyáko- 
vich Alajosnak kitűnő fehér asztali és 
rizling boraiért. Rozsits Jánosnak kitűnő 
torkolt szeszért. Schönstein Mór ecet- 
gyárosnak jó nrnőségért. Szigethy Jó­
zsef oki. gyógyszerésznek jó minőségért. 
Vas- és fém ipar terén. Kiállítási nagy 
érem. Simon Jánosnak gépész jó mun­
káért. Perenney Jánosnak réz öntő szép 
munkáért. Papiros-ipar terén. Kiállítási 
nagy érem Krécsi György könyvkötő­
nek jó munkáért. Fonó- és szövő-ipar 
terén, Kiállítási nagy érem. Maurer és 
Landesbergnek jó munkáért. Milkó Sa­
lamonnak jó munkáért. Szilasi testvérek­
nek jó munkáért. Ruházati ipar terén. 
Kiállítási nagy érem. Jakovcsevits Vin- 
cze szabónak jó munkáért. Maurer Nán­
dor szűcsnek jó munka és versenyké­
pességért. Kovács István csizmadiának 
jó munkáért. Reinitz Mór papucsosnak 
versenyképességért. Vilheim János czi- 
pésznek jó és szép munkáért. Meznerics 
Félix kalaposnak jó munkáért. Selyem 
Lajos kalaposnak jó munkáért, Eulay 
János kalaposnak jó munkáért. Billisits 
Katalin művirág-készítőnek jó munkáért.

Gép ipar terén. Kiállítási nagy érem. 
Eckert Ferencz rézművesnek jó munká­
ért. Kózlekedésügy terén. Kiállítási 
nagy érem. Szabadka szab. kir. város­
nak, közhasznú munkásságért. Közre­
működői érem. Könyves Tóth Mihály­
nak jeles tervezésért. Egészségügy terén. 
Kiállítási nagy érem. Szabadka" szab. 
kir. város mint íürdőtulajdonosoak, ha­
ladásért. Házi-ipar terén. Kiállítási nagy 
érem. Milkó Salamonnak verseny- és 
kivitel-képességért. Geiger Adolfnének 
szép munkáért. Hadzsits Milának jó mun­
káért. Mácskovits Leontinnak jó ízlésért. 
Piukovits Rómits Teréznek szép mun­
káért. Vojnits Szemző Josefának jó mun­
káért. Weitzenfeld Illésné Bertának jó 
munkáért. Takács Edénének kitűnő mun­
káért. Iparoktatás terén. Dicséretes fel- 
emlités. Szabadkai szövő tanműhely, ver­
senyen kívül. Nevelés- és közoktatás te­
rén. Szabadkai m. kir. állami tanitónő- 
képezde versenyen kívül. A munkakiál- 
litásban ezüst oklevelet nyertek:: mint 
njó és szép munkáért.“ Kramm Kíonrád, 
Evetovits Béla, Molnár Antal és Mol­
nár Lajos. Bronz oklevelet nyertek : 
mint „jó munkáért.“ Beer Zsiga, Bu- 
lyovcsits Ferencz, Cseke József, Csóvits 
Antal, Érti Ferencz, Ferencsevits Felix, 
Futó Lajos, Matjes József, Nyárády Mi­
hály, Seifert István, Sztantics Jakab, 
Almási Albert, Berki Béla, Ágoston 
Béla, Bunyig András, Dobák Pál, Ecker 
György, E'illinger Hermann, Fischer 
Henrik, Hoffmann Károly, Huber István, 
Jurits Bódog, Rieger Lázár, Komärcs» 
vits György, Metzger Ferencz, Müller 
Ferencz, Nagyvarjas Sándor, Opolczer 
Ádám, Pletl Rókus, Ráth József, Seidek 
András, Sumnetz György, Tóth Ödön, 
Vujevits József és Zelle Mihály. A kitün­
tettek száma tehát Szabadkán, beleszá­
mítva a város négy rendbeli kitünteté­
sét, összesen 101, — oly szám, melyet 
Budapest fővároson kívül Magyarország 
egy városa sem ért el !

Dr Horváth Mór országgyűlési 
képviselő s bizottsági tag indítványára 
elnöklő Jankovich Aurel főispánnak 
mint az itteni kiállítási bizottság elnö­
kének és Szigethy József gazdasági ta­
nácsnoknak, mint a kiállítási bizottság 
jegyzőjének fáradozásaikért jkvileg"kö­
szönet szavaztatott meg s határozatba 
ment, hogy a főispán megnyitó beszéde 
s a kitüntetések a jegyzőkönyvbe bevé­
tessenek.

Az érmek és okmányok kiosztása 
után elnöklő főispán a diszgyülést 10 
perezre felfüggesztette.

A gyűlés további folyamában fel­
vétettek a tanácsi javaslatok a városi 
földek haszonbérbeadása iránt eltartott 
árverések tárgyában, s habár a múlt 
évinél kisebb haszonbérek érettek el az 
árverések — nagyobb eredmény ujabbi 
árveréstől sem lévén várható — jóváha­
gyattak.

A közlegelői dijak fizetési határ­
idejének elhalasztása s a haszonbéri fi­
zetési határidők megváltoztatása folytán 
a városi házi pénztárnál f. évi julius hó 
1-én előállaudó 68000 trtnyi hiánylatnak 
ideiglenes kölcsön által való fedezése 
szintén ezen rendkívüli közgyűlésen lett 
volna tárgyalandó, minthogy azonban a 
tárgy a sorozatban nem volt felvéve, 
ennélfogva ennek tárgyalása végett a 
jövő vasárnapra juniushó 27-re d. e. 11 
órára rendkívüli közgyűlés összehívása 
lett kimondva, mire az ülés véget ért.

Mamuzsics Lázó polgármester mű­
veltségének újabb bizonyítéka.*)

A kath. legényegylet t. hó 14-dik 
napján történt zászlószentelése alkalmá­
val az ünnepély egyes aktusainál Ma­
muzsics Lázó szerepelt. E szereplése



polgármesteri állásából kifolyólag illette 
meg őt — mint városunk fejét. E hiva­
talos szereplése erkölcsi kötelességévé 
tette volna a polgármesternek, hogy a 
nap hősnőjének a mindenki által oly 
annyira tisztelt s becsült zászlóanyának 
magát mindjárt az ünnepély kezdetén 
bemutassa s müveit férfi módjára a leg 
nagyobb előzékenységgel — mint egy 
város fejének illik — viselkedjék úgy 
az ünnepélyen résztvevő nagy publikum, 
mint különösen az ünnepély fénypontja : 
a zászlóanya iránt, nem pedig h°^Y 
suszterinas módjára leghátul, mindenki 
által elhanyagolva s a mások által föl vert 
porban, vállba húzott nyakkal (a )eJer 
nem is beszélünk) sétálgasson mindad­
dig mig a „leves-nótát“ nem húzzak, a 
mikor aztán zsebkendőjével czipőjét 
megtisztogatva nekiindulhat a ban- 
quette-ra.

A banquette-en összegyűlt nagy 
és szép publikum közt úgy látszik na­
gyon szoríthatta a kabát a polgármes­
tert. Nem csoda. A „P u t k a C a s i n a-1 
meg a „P i v a r a“ jobban neki való he­
lyek. Azokban tanulta meg a társadalmi 
műveltséget s a tisztességes modort 
Kár volt néki más légkört keresni.

A banquetten nagy nehezen oda 
ólálkott a polgármester a zászló anya 
átellenébe s szótlanul leült mint valami 
kuczkó-vendég. A banqette és ezzel az 
ünnepély is végére járt, midőn a polgár- 
mester eszére tért s magához inté plé­
bános rokonát s avval együtt nagy lép­
tekkel a zászlóanyához megy, habták-ba 
csapja magát (amit Zágrábban! katonás­
kodása idejében tanult) s kecses (?!!) 
testmozdulatokkal megmondja; hogy ő 
ki és mi. A ki e kései és ügyetlen be 
mutatást észrevették, elcsodálkoztak a 
vastag neveletlenségen, hogy mikép ül­
hetett ott Mamuzsics Lázó mint polgár- 
mester oly hosszú ideig a nélkül, hogy 
magát a zászloanyanak bemutatta volna.
S hogy e kései bemutatás is mily ügyet­
lenül' esett ki, azt eléggé carassterizilja 
egy jelenlevőnek az arra tett következő 
megjegyzése: „N incs nevetsége­
sebb, mint mikor a tehén g a- 
loppirozik“ Neveletlenségét még 
avval az illetlenséggel is tetézte a pol­
gármester, hogy nem sokára a bemuta­
tás után a zászlóanyához menve így 
szólitá meg őt: „N a g y s á d > talán 
elfogad tőlem egy utolsó po 
h á r bort.“ Mi Mamuzsics Lázótól mű­
veltséget s neveltséget épen nem várunk,
de megköveteljük azt a pol­
gármestertől. Ha nem képes arra, 
legyen annyi szerénysége s lássa be, 
hogy városunk feje egy oly ember, 
kft az Isten még természetes 
ésszel sem áldott meg, nem 
lehet, a kinek bornirtsága s mü 
veletlensége városunkra csak kárt 
sszégyent,de hasznot, dicséretet nem hoz­
hat Ez Mamuzsics Lázó pol­
gármester műveltségének le­
geslegújabb bizonyítéka.

Viharos gyűlés
A szabadkai ált. ipartestület viha 

ros gyűlést tartott 1'. hó 24-én a „Pest“ 
szálloda nagytermében. A tömegesen 
megjelent iparosokon már a gyűlés kez­
detén meglátszott az izgatottság, mely 
előjele volt a vihar kitörésének Az el­
nök bárói Szabó az egész ülés alatt 
minduntalan izgatottan kapkodott cze- 
,-uzája után ; érezte, hogy sátarkodasa- 
nak számadás órája üt. A jegyzői lelki­
ismerete nem hagyta nyugodni, izgatott­
ságtól értelmesen az ügydarabokat fel­
olvasni nem tudta. Mindenki szeme 
Keller István oki. gépészen volt.

A közgyűlés tárgysorozatának le­
morzsol ása után felállott Keller nemes 
hévvel, a megsértett önérzet egész el 
keseredésével mérte támadásait az el­
nökre. . , ,

Egy indítványt nyújtottunk be, 
hogy a hivatalos óra egész nap tartas 
sék s daczára, hogy az indítvány sza 
bályszerüen bejelentve volt az elnök 
attól a tárgyalást megvonta kezdte 
beszédét. — Ha az elnök az iparosok 
érdekével mit sem törődik, hagyja el a 
helyét. Kívánta az indítvány tárgyalá 
sát. Erre aztán az elnök iránti elke 
seredés vihara kitört. Vem lehetett mást 
hallani: Éljen Keller.“ „Abczug Sároi 
Szabó László.“ „Nem kell, le vele.“ > z 
elnök idegesen kapkodott levegő után 
és szólani akart. Senki sem akaitameg^ 
hallgatni, folytonosan „le veie „abcug 
kiáltásokkal szakították félbe, mire bá­
báskodásának tetőpontjára lépett s az 
ülést feloszlatta,

HireK.
- Szabadka sz. kir. város törvény lm 

tógává f. év junius hó 30-án. d. e. 9 órakor 
a „Pest ván s“-hoz címzett szálloda nagyter­
mében közgyűlést tart. Tárgysorozat . 1.
Tüiwiiyeikkrk meghirdetése. 2 Miniszteri le­

it1 j Múlt szamunkból kin aradi. Szeik.

irat, mely szerint ä cső it- és rotigygyűjtő 
valamint osztályozó telepek tárgyában alkotott 
szabályzat póll is végett lekuldetett 3 Minisz­
teri leirat, ... ly szerint az arvatar. liqui­
date -alls munkálatok keresztülvitele tárgyá­
ban hozott, közgyűlési határozat felsobbileg 
jóváhagyatott. 4. Miniszteri leirat, inelylyel a 
m. kir. honvéd gydog-fóldai.darok össze­
áll itásimak és elhelyezésének valamint kiege- 
szitési területeik beosztásának kimutatása meg
küldetik. 5. Miniszteri leirat mely szerint az 
egyik ióavató bizottság ez évre feloszlatott. 
6 Főispán! leirat, mely szerint Jandek Má­
tyás főlsvéltáriiok ez állásában végleg meg- 
erősittetett. 7. A tanács beterjeszti a város 
közönsége mint templomi zenekar fentartó és 
a templomi zenészek közt kötendő szerződés 
pontjainak tervezetét. 5. Hever Géza főka­
pitánynak jelentése a rendőrségi szolgálatot 
toljesitő biztosok egyen ruháztatatása iránt. 
9. Tanács javaslata az itteni városi gymna­
sium mii levő ösztöndíjak szabályozása tárgyá­
ban. 10. ügy innak javaslata a helybeli lovas­
ságnak folyó évi október 24-től mikénti el­
szállásolás a tárgyában ll.BulyovcsitsPéter li ely- 
beli lakosnak folyamodványa évi segély dl já 
mik megszavazása iránt. 12. Nyugdíj ügyi bízott 
ságának javaslata Vojuics Nándor főgyuma- 
siumi tanár nyugdijának megállapítása * án­
gyában. 13 Széliért Franciska III. köri kis- 
dedovodai ápolónőnek kérvénye nyugdíjazta­
tása iránt. 14. Az építész-mérnöki hivatalnak 
.jelentése, inelylyel a szt. Teréz templom meg­
vizsgálása s kijavítására szükséges állvány 
tervezetét s költség vetését beterjeszti. 15. 
Tanács javaslata az 5-ik körben egy uj óvo­
da felállítása iránt. 16. Saiga Mátyás hely­
beli l,ikosnak kérvénye, melyben további ki- 
képeztetéséhez városi segélyért folyamodik. 
17. Abrasics Antal kisdedóvónak folyamodvá­
nya, mely ben a polgári iskolákra megkíván 
lató tanulmányok elvégezhetéséhez szükséges 
ülőre szabadsagot kér. 18. Sza lay László bi­
zottsági tagnak indítványa váro-i fogatok ei- 
adatasa iránt. 19. Tárnics javaslata a szám­
vevőségi gyakornok 1 Irt napi élelmezési 
dijának 2 írtra felemelése tárgyában. 20. Dr. 
Gyorgyevits Szredoje tanácsnoknak s Pét ro­
nts György bekebinmak hat heti szabadság 
idő iránti kérvénye. 21. Gromunn János szö- 
vőipariskolsi taniióiiak folyamodványa fizeté­
sének folyó évi oki. hu elsejeig leendő utal­
ványozása iránt. S a még ezután beérkezen­
dő s a főjegyzői hivatalban megtekinthető 
ugydarabok.

— Felhívás! Felhivatnak az itt felso­
rolt iparos segédek, illetve tanulók, kik az 
1885. budapesti országos kiállításon kiállított 
munkáikért díszoklevelet nyertek, hogy folyó 
hó 29 én deli 12 órakor a „Hungária“ szál­
loda nagytermében oklevelük átvétele vegeit 
megjelenjenek. Evetovics Béla, Szálért István, 
Érti Fi-roucz, Molnár Lajos, Bulyovcsits Fe- 
reucz, Beer Zsigmond, Futó Lajos, Molnár 
Antal, Máj les János, Ny arád! Mihály, Cseke 
•ló/Siif, Sztancsics Jakab,és Ferencsevics Félix 
segedek, ííölli József, Ágoston Bela, Hubert 
István, Bitnyik András, Vujevics József, Pletl 
József, Lemlvay Ferenc/., iv> miiicsevics György, 
Eckert Gyöjgy, Berki Béla. S/ómocz György, 
Opolczer Ádám, Zigler Károly, Zeniok András, 
lloftmaini Károly, Almádi Albert, Kiger Lázár, 
Metzger Ferencz, .luli's Bódog, Usóvies Ari­
ul, Fii linger Herman, Kram 111 Komád, Ho­
ltak Pal, Tollt üdüli, Nagyvajas Sándor, Zelem 
Mi Italy, Fischer Henrik és Müller Ferencz 
tanulók. Merey Ágoston ip. isk. elnök.

Templomi zenénk ma oly erős és oly 
kifogástalan, hogy bátran elmondhatjuk, 
miszerint a fővároson kívül ennél kü­
lönb nincs. És mi teszi ez úttal oly nagy- 
gyá ? Zajonghy Elemér éneke. Talán a 
véletlen is ugy akarta, hogy Zajonghi, 
a kitűnő és a legjobb vidéki tenorista 
a színtársulattól elmaradjon és nálunk 
telepedjék le. Csupán szívességből, már 
több alkalommal szerzett gyönyörköd 
tető és lélekemelő hangja által még ed­
dig nem hallott énekével elragadó per­
ceket. Már lapunkban említve volt, hogy 
Burbaró óta — a kit azonban Zajonghi 
sokkal fölül múl erősebb és terjedelme­
sebb hangjával — nem hallottunk oly 
gyönyörű éneket. Kérdést intéztünk je­
les kér mesterünkhöz, váljon nem-e le­
hetne Zajonghit megnyerni a khórusra, 
mire ez igennel és azon óhajjal felelt, 
hogy a városnak Zajongit mindenáron 
megkellene tartani, mert ilyen tenoris­
tái — ha ezt elszalasztja — soha sem 
fog kapni különösen olyan árért, mint 
amennyiért most Zajongit meglehetne 
nyerni. És egyszersmint azt is kijelenté, 
hogy egy ilyen tenorista nélkül akár az 
egész khórust el lehet bocsájtani. Akik 
a pünkösdi ünnepek és a katholicus le­
gény egylet ünnepélyén énekelni hal­
lották, csak elragadtatással szólnak róla. 
Az iránt kérjük föl hatóságunkat és Ma­
muzsics plébánost, hogy tennék magú 
kát érintkezésbe Zajongiva,! azt hisszük, 
hogy jutányos áron meglehetne nyerni-

A szabadkai községi főgymnásiumban
az I885—6. tanévvégi zárünnepély folyó 
junius hó 29-én délelőtt 10 órakor a 
„Pest“ városához czimzett szálloda nagy 
termében fog megtartatni, mely ünne­
pélyre a nagyérdemű közönséget tisz­
telettel meghívja az igazgatóság.

Az Írók és művészek ti sasága Sza­
badkan időzésekor meghívta közönsé­
günket egy Konstantinápolyba tervezett 
kirándulásra. E kirándulás a vesztegzár 
miatt elmaradt, s helyette Balatonfüre- 
det látogatják meg. a ki részt akar 
venni; e hó 29-ig Dolinay Gyulához be­
küldheti a 12 frt csekély dijat, melyben 
az élelmezésen kívül 3 napra minden 
kiadás bennfoglaltatik. Indulás Buda­
pestről julius 1-én ii órakor.

A katholikus legényegyesület által 
holnapra hirdetett zászlószeg beverési 
ünnepély közbejött akadályok miatt 
jövő vasárnapra azaz f. évi julius hó 
4-re halasztatott el.

Orvosi levelek elvesztek. Pár nap 
előtt egy úri ember 4 db. német nyel­
ven irt és Mácskovits családot érdeklő 
orvosi levelet elvesztett, mely levelek 
közül három darab fehér, egy pedig 
kékszinü papíron volt írva. A levelek 
egy csomagban voltak összekötve. A 
Megtaláló kéretik, hogy a kérdéses le­
veleket ezen lap szerkesztőzégéhez illő 
jutalom mellett beadni szíveskedjék.

Illik-e ez ? Az iskolaszék nehány 
tagja be van választva a közigazgatási 
bizottságba is. Jóllehet az iskolaszék 
ügyeinek felebbviteli fóruma a közig, 
bizottság, ezek az obtyinár urak még is 
megtartották helyeiket. Hát illik ez ? 
Ilyen is csak Mamuzsics polgármester­
sége alatt történhetik.

A szabadkai katholikus legényegylet
zászlójára begyült összegek jegyzéke.Ba­
logh Károly ur ivén 3 írt.,90 kr. Bitterman 
József ur ivén 8 frt 85 kr. Berényi La­
jos ur ivén 125 frt., Bühler Henrich ur 
ivén 19 frt 50 kr. Csanádi Kis Mátyás 
ur ivén 18 frt., Fekete Dénes ur ivén 
12 frt., Imrics József ur ivén 2 frt., Ko­
mor József ur ivén 4 frt 20 kr. Kiss An­
tal ur ivén 6 frt, Kiss József ur ivén, 
Lang Mihály ur ivén 3 frt 20 kr. Lányi 
Ignácz ur ivén 14 frt 54 kr. Mamuzsics 
Mátyás ur ivén 59 frt 50 kr. Pausics János 
ur ivén lo frt 40 kr. Petonszky József 
ur ivén 5 frt, Sinkovics János ur ivén 
3 frt, Völgyi Lajos ur ivén 4 frt 70 kr. 
Szaghmeiszter Gyula ur ivén 3 frt 20 
kr. Összesen 318 frt 59 kr.

Vajda János müveit Szabadkáról 
újabban megrendelték : dr. Milassin 
Miklósné, dr. Mukics Károly, Freuden­
berg Márk, dr. Antunovich József, dr. 
Dominusz Simon, Báthory János, Schön­
stem Jakab, Dulils Antal. A kiváló költő 
müveinek terjesztése érdekében megin­
dított mozgalom folyton nagyobb ará­
nyokat ölt s naponta újabb hírek érkez­
nek az ország külömböző városaiból, az 
azokban megindult agitácziókról. Küze- 
lébb is azt írták a „Pesti Napló“ nak, 
hogy Zomborban, Szegeden és Baján 
nagyban buzgólkodnak az előfizetők 
gyűjtésében, Örvendünk, hogy Szabadka 
város szép példája ilyen lelkes követők­
re talált.

Zárvizsgálat a Landesman-féie felső 
fineveldében. Ezen intézetben f. hó 22-én 
tartatott meg az évi zár vizsgálat. Ez 
alkalommal sok tanférfi és érdekelt fél 
jelent meg és nagy érdeklődéssel végig 
hallgatta a növendékek szép és 
értelmes feleleteit. A tanterem gyönyö­
rű szép és a tanulók által készített 
munkákkal volt feldíszítve, mely az 
egész közönséget bámulatra ragadta. 
Ott láttunk egy csinos müizléssel készí­
tett házi oltárt, müfaragászati madár 
kalitkát, sok lombfürészeti praktikus 
tárgyat, gipszl'uragványokat, szép rajzo­
kat stb. Valóban ezen intézet egészen 
megfelel hivatásának, amennyiben a 
gyakorlati életre — az ipari és keres 
kedelmi pályára — készíti elő és képesíti 
a növendékeket. Üdvözöljük az intézet 
tulajopnost ezen merész válalatáért, 
melyhez kezdetben vajmi kevés bizal­
mat kötöttünk és melynek czélszerü- 
ségéröl a látottak és hallottak után 
teljesen meggyőződtünk.

„Tilos sárral dobálni“ Ezt a feliratot 
olvassuk a palicsparti hideg fürdőben. 
Való szinü, hogy az a tilalom magától 
Mamuzics Lázár polgármestertől szár­
mazik, mert pár évvel ezelőtt éppen őt 
dobolták meg krumpir és társai iszap­
pal. Hja, de akkor még csak jelölt volt, 
a dobálok pedig kortesei lévén, szaba­
don garázdálkodhattak

Temetés. Bajsai Vojnits Jakab te 
metése f. hó 21 én a városi előkelő kö­
zönség nagy részvétele mellett ment 
végbe. A megboldogult sokat tett az 
emberiségnek, előzékeny, nemes maga­
viseletével mindenki rokonszenvét és 
becsülését vívta ki magának. Szabadka 
város közönsége tömeges megjelenésével 
rovta le hálája adóját. Nyugodjék bé­
kével.

Ne foss a rúd elébe: „Pa ed ago
gia“ czimü czikkem közlése által sze­
rény tehetségemhez képest, hasznos dol­
got véltem a nevelés ügyének csele­
kedni s hogy megemlékeztem egyes ta­
náraimról az igazságnak híven, a hogy 
én ismertem őket, erre a kitűzött czél

elérése késztetett. A Itt. közleményben 
egy sajtó hiba csúszott be, mert egy 
tanárom „érdemes“ jelzője helyett „ér­
des“ kitétel használtatott. Egy tanár, 
— vagy valaki — be sem várva a jövő 
számot, melyben a hiba helyrehozatott 
„érdes“ aláírással felhi arra, hogy mi­
ként vélem én a „t estife n y it é k e t 
alkalmazni?“ Erre határozottan azt 
válaszolom, hogy ugy, a miként azt a 
gyermekeiket szerető szülők szokták al­
kalmazni, vagy a miként a lelkiismere­
tes Paedagogusok a legjobbnak hiszik. 
Egyébként véghetetlenül sajnálom, hogy 
az illető, — előttem kedves emlékű — 
tanárra hivatkoztam, mert helyre hozott 
czikkbeli állításomat csak rövidke köz­
leményével — de félek, hogy — tönkre 
tette. A tanügybarát

Párbaj. Gr. Bréda Lajos huszár ka­
pitány és Jankovits Géza magánzó közt 
f. hó 21 -én a helyb. lovas kaszárnyában 
kard párbaj folyt le. Az utóbbi mellén 
és karján súlyos, de nem életveszélyes 
sebet, Gr. Bréda Lajos jelentéktelen kar- 
czolástkapott, Jankovits segédei: Birkás 
Gyula és Farkas Zsigmond ügyvédek. 
Gr. Bréda Lajos segédei két közös had­
seregbeli hadnagy voltak. A párbaj oka 
összeszólaik ozás volt.

A várospénzén kitartott újság ugyan - 
csak megrohant bennünket, különösen 
lapunk szerkesztőjét. Nem igen érdeme­
sítjük polémiára, különösen, ha annyi 
valótlanságot összeír, mint legutóbb, de 
miután egy igazat is mond, a „rézbanda“ 
történetét, hát érteistjük ez utón az ille­
tőket, hogy a jelen év folyamán ahhoz 
hasonlót több Ízben lessz szerencséjük 
látni, mert mi türés-agadás, a népet 
elakarnók terelni zászlójuk alól, a kor­
teskedésnek pedig egyik legjobb neme 
a „rézbanda“ szereplése. Ezt épen tö­
lök tanultuk el.

Kirándulás Dobsinára ! Péter és Pál 
ünnep alkalmából f. é. junius hó 27-én 
a m. kir. vasutak menetjegy irodája 
(Bpest, Mária-Valeria-utcza Hungária- 
szálló) Bpestről társas kirándulást ren­
dez külön vonattal a világhírű jégbar­
lang meglátogatása végett Dobsinára. 
Indulás Bpestről junius 27-én ó óra 20 
perczkor reggel, érkezés Bpestre junius 
29-én 6 óra lo perczkor reggel. A leg­
kényelmesebb utazásról gondoskodva 
van. A részvételi jegyek árai a kirán­
dulással egybekötött összes költségekkel 
együtt következők: I. oszt. 28 frt, II. 
oszt. 20 frt, III- oszt. ló frt. — A külön- 
vonathuz vidékről csatlakozók részére a 
városi menetjegy irodában váltandó rész, 
vételi jegy felmutatása mellett a csatla­
kozó állomásig 50% mérsékelt személy­
vonata menettérti jegy fog kiszolgáltatni. 
Mindkét nemű menettérti jegygyei a 
visszautazás julius lo-ig bármely sze­
mély, vegyes vagy omnibusz vonattal 
is történhetik. Előjegyzések említett iro­
dában bezárólag f. hó 2ó-ig de csak kor­
látolt számban fogadtatnak el, hol rész­
letes programotok is díjmentesen kap­
hatók.

Kirándulás Dobsinára. A m. kir. ál­
lamvasutak városi menetjegy irodája 
által Budapestről -Dobsinára tervezett tár­
sas kirándulás a jelenlegi kedvezőtlen 
időjárás miatt julius hó 3. áru halaszta- 
tik. Ezen kirándulásra vonatkozó részle­
tes programmokkal és egyéb bővebb 
felvilágosítással említett irodában (Bu- 
dapest-Mária-Valeria utcza Hungária 
szálló) szívesen szolgál.

Közönség köréből.*)
Az igazság érdekében !

A „Szabadka“ című helyi lap va­
sárnapi számában „A vezérférfiak ku- 
darcza és jutalma“ czimü czikk az első 
betűtől az utolsóig roszakaratu aljas ko­
holmány és rágalom.

Varga Károly, Németh Mátyás, 
Szalay László urak körünkben, mint 
meghívott vendégek jelentek meg, kiket 
a legnagyobb örömmel és vendégszere­
tettel fogadtunk.

Valótlan, hogy a fent nevezett urak 
beszédét meghallgatni nem akartuk, va­
lótlan, hogy azokat lepisszegtük, sőt el­
lenkezőleg többször kívántuk, hogy szól­
janak.

Valótlan, hogy Gálfi György urat 
eltávolitottuk, valótlan, hogy ö meghivá 
sunk nélkül jelent meg.

Az egész czikket egy rósz akaratú 
rágalomnak nyilvánítjuk, a czikk irojat 
pedig, ki a névtelenség gyáva köpenye­
be burkolódzott — aljas rágalmazónak, 
ki képes saját lapja hitelét ennyire alá­
ásni san. közönség előtt alaposan kompro­
mittálni.

Ezt az igázság érdekében ! 
Kuluncsits Gergely,Czérnay Káróly,Ren- 
gyei János,Sóvár János,BorsiFerencz, Hor­
váth András, Borsi János, Demkó Elek, 
Kováts István, Lendvay Albert, Szo- 
molányi Benedek, Pálfy István, Lendvay

*) Közérdekű felszólalások díjmentesen közöl« 
telnek. czerk,



István, Cserrai András, Kováts Birkás 
János, Dulka József, Dulka Elek, Kal­
már József Olajos Nagy Jánós.

Helybeli csizmadiák.
* *

Közöltük a fenti czikket, hogy a 
nagy közönség tájékozva, legyen, mi­
szerint a „Szabadka“ cikkeinek mily 
hitele lehet.

A sajtó tisztessége követeli, hogy 
az ne koholmányok és rágalmak gyár­
tására használtassák tel. Amely lap ezt 
teszi az ne tartson számot arra hogy 
a társadalom tisztességes elemet olva-

801 iSidka“ aligha tarthat erre

igényt. _____------

Nyílttér, *)
Tekintetes szerkesztő ur
Múlt vasárnap becses lapjában egy 

czikk jelent meg több iparos aláírás­
sal mely eljárásomat mint ipartestületi 
elnökét bírálja s basáskodással vádol.
_ Hogy eljárásom milyen volt, arról
tanúskodnak gyűléseink jegyzőkönyvei. 
Nem tartom magam szerecsenynek, nem 
kívánok mosakodni, de az igazság érde­
kében annyit még is kötelességem meg­
jegyezni a czikk írónak, hogy egész 
czikkéböl az ö szavaival élve kilóg a 
ló láb, és hogy 6 félti a csörgő sipkát, 
melyet már a jegyző választás előtt 
a fejébe húzott és az óta mindig ugrál 
benne és csörgeti. Azt hiszi, hogy lói 
áll neki. Nem irigylem, nyugodjék ba­
bérjain. Eri nem fogom őt aira a tér­
re követni. Hogy Iáj neki, azt én tu­
dom. — Csak azt sajnálom, hogy czélja 
elérése végett az Ipartörvény értel­
mében egy testületbe olvadó, zsenge 
korát élő Iparososztály közé dobta 
üszkét.

Szabadka, 1886 junius 25.
Kiváló tisztelettel
S. Szabó László

S ároi tíz ab ó László nyilatkozatát 
a tisztességes sajtó követelményének, 
hogy adassék hely a védelemnek — ele­
get tevén közöltük.

Válaszunk nincs.
Megadta erre a választ az iparo­

sok összesége, midőn látva azt, hogy 
Sároi Szabó a benne helyezett bizalmat 
nem az iparosok érdekében használja, 
elfordult tőle s már a folyó hó 24-iki 
közgyűlésen meg sem akarták hallgatni, 
lehurrogták és lepiszegték s igy a bi­
zalomtól megfosztott elnök kebelbarátja 
a hájas fejű mesüge karján volt kény­
telen a teremből távozni.

Ezt aztán az érzékeny elnök any- 
nyira szivére vette, hogy orbi et urbi 
kürtöli, miszerint az elnökségről lemond. 
Ismerünk szép maszk, mondta ő ezt már 
egyszer, t. i. a jegyző választásnál. De 
kevés a hitel, sem akkor sem mo.,t nem 
hiszi senki.

Hanem mi azt hisszük, hogy a dől 
got ennyire az önérzetes iparosok osz- 
szesége nem engedi jutni, hanem Sároi 
ISzabó uramnak megmagyarázza, hogy 
az elnöki tisztséget csak oly férfi visel­
heti, ki arra eljárásánál lógva érde­
mes. Erre aztán felteheti a csörgés 
sapkát.

Több iparos.

Szerkesztői üzenet.
,P." Ha beküldi köszönettel vesszük.

*) E rovatban közlőitekért nem Tállal felelős 
séget a so.erk.

Felelős szerkesztő és 'apt il 1; it J nos
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Csali 4 napig

Merkel Károly amerikai
legnagyobb czirkusza

Európában

120 személyi 60 ló|
óriási idomított elefántok, betanított 
oroszlán csoport, tevék, stb. külön vo­
nattal érkezik meg csütörtökön julius 
l/t u§yanaz nap este 8 órakor az első 

előadás. A czirkusz minden zivatar ellen 
véd. Bővebb értesítést a falragaszok 
jognak adni. Saját zenekara. Pénteken 
délután 2 és 3 óra között fényes kör­

menet.

%
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a legkitűnőbb szer minden rovar ellen !
Lz az uj, kitűnő specialitás bámulatos erővel és gyorsasággal kiöli a férgeket a la­

kásokból, konyákból és szállókból, valamint a háziállatokról, az istállókból, üvegházi és kerti nö­
vényekről. Az igazi csakis névaláírással és védelmi jegygyei ellátott eredeti üvegben kapható. A 
mit pusztán papírzacskóban mérnek ki, az sohasem igazi „Zacherl-Specialitás“.

ZACHI5KL JL, !• ttolflsclmiiedgasso Mr«®.
Szabadlián. Bre 
Bács-AI 
bacsón
Lui'sevit» L. L ,, V ly OI..IU.;., ».<*.» vnmos, Tom Peter, Barcsay U, Lilin Károly és Hares J-nel. Topolyán 
ler Ada innal. Zentan . Mulsy Manyiiért es Nikiiiies M-nei. Zomborban : Saly Autal, Engel Adolf, Weidinger A. S, Falczione

Gusztáv és Galle Emilnél.
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II AJTÓ-, ABLAK ÉS SZÓBATALAJ-GYARI
1) É ÍS * A Heumiihlgasse 3. etablirt 181?

MARKÉRT M. vezetése alatt
iijanlja kész ajtók es ablakok vasalásokkal együtt, úgyszintén puha padlózatok és amerikai tölgy és par- 
kettpadlózatok nagy raktárát. A gyár száraz faanyagaitok nagy raktára által, valamint kész áruinak kész- 

1 te aItál azon helyzetben van. hogy ezen cikkek szükségletét a legrövidebb idő alatt teljesítheti. Ugyanez 
elvalla' kirakat készítést, laktanya, kórház, iskola, iroda stb. berendezéseket, azonkívül minden néven neve­

zz i:dó, gépekkel előállítandó famunkákat. bemutatott rajzok és minták szerint, szobabútorokat kivéve.
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G-yára :
VII. kér. alsó erdő-sor 3. sz.

Ajánlja szabadalmazott, zajtalan, önmagukat felhúzó
zÄrredönyeit

hullámzott aczéllemezböl ; továbbá szabadalmazott Blazicek es Brecka-féle 
öltő és szellöztetési

kályháit,
valamint f

központi fűtés berendezéseit,
saját szabadalma szerint, egy vagy több helyiség számára; mely utóbbiak kii 
Ionosén uj epitméuy éknél, iskoláknál, kórházaknál, stb. szellőzte lessel \ agy 
szellőztetés nélkül, igen czélszeriien alkalmazhatók.

Ajánlja továbbá valamennyi az építési 
szakmába tartozó munkáit u. m. épületi-, mii- 
és szerkezeti lakatos munkáit.

Mintakártyák és költségvetések in­
gyen es bérmentve.

^3 (60*0 iÍWo

Kiadó helyiség.
A volt békebiróság helyisé«* a volti* •/ o

lóle házban azonnal kiadandó.
Szieger-

MILLER vódbalzsama görcsök ellen

Ezen balzsam a gyomor és belek nyk- 
hártyáira erösitőleg és éltetóleg hat, a mj 
kiválasztásait elősegíti és kitűnő szélhajtő szer. 
Sikeresén alkalmazható és különösen ajánlható 
gyomorfájásnál, gyomorgörcsöknél a gyomor 
pnffadtságánál, hányásnál, hasmenésnél és szél* 
kórságnál. Kölikénál hatása majdnem rögtöni. 
Jótékony hatású továbbá váltóláz és minden 
más hosszabb ideig tartott kimerítő betegségek 
utáni fellábbadozásnál, mivel az étvágyat gya­
rapítja és az emésztést nagyban elősegíti.

Ezen kitonó szernek különösen faluhe­
lyen egy háztartásban sem kellene hiányoznia. 
Égy üveg ára 1 frt 50 kr, Félüveg 80 kr. o. é

Dr. MILLER nwhnövénynedve
meglepő hatással van köhögés, rakedtség, to­
rokfájás, elnválkásodás, keletkező gümőkúr, 
egyáltalában a légzési szervek minden bán- 

talmai ellen.
Tégelyben gyermekek és felnőttek számára.

Egy tégeiy ára 50 kr. e. ért.
MILLER tyúkszem-balzsama,

Csalhatatlan szer tyúkszemek, szemölcsök ée 
fájdalmas bórkeményedések ellen.
Ara egy skatulyában levő üvegcsének 

használati utasítással együtt 60 kr.

Bekllldetett.

Miller J. gyógyszerész urnák Brassóban.

Őrömmel konstatálom, hogy mind­
két készítménye molmövenynedv és tyuk- 
szembalzsama úgy nálam mint nőmnél 
pompásan bevált. Várakozásomon túl 
megelégszem a sikerrel. Sternberg 
(Morvaország) ápril 1. 1985. Schwarz 
Gusztáv kereskedő.

Az összeg és 10 kr. csomagolási 
költség elöleges baküldése után e ké­
szítmények bárhová posta bérmentesen 
szállíttatnak. Két doboznál kevesebb nem 
küldetik.

Szabadkán valódian kaphatók fczentiványi 
Jóo Károly gyógyszerész és Paskay Ernő fü- 
szerkereskedo uraknál, rzegeden Barcsay Ká­
roly gyógyszerész és Béni Vilmos uraknál. 
H.-M.-Vásárhely Schiller tí. és fia és Kavitzer 
P. füszerkereskedö uraknál. Aradon Tones F. 
és társánál- Temesvárit Tarczay H és Steiner 
F. gyzgyszerese uraknál. Osabán Kugel I. és 
Bartóky L. füszerkereskedö uraknál.

GYOMOR-GSEPPEK,
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© Kapható Szabadkán: llilasslii flg% 
Q IIác gyógyszertára,. Azőmngyalhoz'V j
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jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bán- 
talrnai ellen, és felülmulhntlan az étvágyhiány, 
gyomorgyengeség, rosszagu deliedet, szelek, sa­
vanyú felböfögés, kólika, gyomorhurut, gyomor­
égés. h úgy képződés, túlságos nyálkakepződés, 
sárgaság, undor és hányás, főfájás, (ha az a 
gyomorból ered), gyomorgörcs, szék szőrű lat, a 
gyomornak túlterheltsége étel és ital által, gi­
liszta, lép- és máj betegség, aranyere« bániaknak

ellen.

Egy üvegcse ára használati utasítással
együtt 5 kr.

Központi szélküldési raktár nagyban és kicsinyben :

■ Brady Eáeely
„Az őrangyalhoz“ címzett gyógyszertárában Kremzierben,

Morvaországban.
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* lippmann
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A karlsbadi ásványvizekből nyert forrás­
termények segítségével készítve, tehát ezek min­
den hatályos anyagát tartalmazzák és minden

Étvágyat gerjeszt. Használat 3 telleiCS.
gjonierbajban
szenvedőknek

Vaie-mecnma
Emésztést
előmozdít. Eíhi Biztos.

Felülmulhatlan hashajtó síér.
kivételes,

Kellemes,
Egészséges!

gyors é| biztos hatással.
öle ső, kényelmes.
tehát Üdítői

minden csikarólag működő hajtószer pilláiénál gib. 
előnyben rézsesitendő. Orvosilag ajánlva gyomor­

bél-, máj-, vese- és hólyag-bajoknál.
Elismert és sokat keresett háziszer.

Emésztési gyengeség vagy háborgatott emész 
lésnél, étvágyhiány, ülő életmód által előidézett gyo 
m or és bél atonia, nyálkásság és evés utáni rosszul 
lét, kellemetlen fel böfögés, felfúvódás, gyomorhév 
gyomorfájdalom, — nyomás vagy görcs, — vértódu 
las, főfájás, szédelgés, migraine, vérrekedés, aranyér 
— rendetlen székelés és makacs székrekedésnél, 
Approbált s. er kövérség ellen. Valódi csak akkor, 
ha minden adagon a védjegy Llppmann kezevonás 
látható.

Kapható minden bel- ég bttlf!Hő| gyógy­
szertárban 2 frt 15 kr. beküldése mellett egy ere­
deti doboz bérmentve küldetik. 1 doboznál keveset k 
nem küldetik.

Központi szétküldés; Lippmann gyógyszer, 
tára Karlsbadban.

Kapható eredeti dobozonkint 12 pár 2 írt- 
egyes pár 20 krajezárért a következő gyógyszerész 
uraknál:

Szabadkán : Décsy, Jóó. Baj á n : Geiger 
Eszéken: Bienes. Hódmezővásárhelyen 
Kiss. Kecskeméten; Molnár. Kanizsán 
Belus .Pécsett: Balázs, Kovács, Sipócz. S z e 
g e d e n: Barcsay. Tolnán: Gömbös. U j v i d é 
ken: Grossinger. Vukováron: Kraicovica 
Zomborban; Galle, Sauerborn stb.

05/886 8Z.

Árverési hirdetmény.
A szabadkai kir. törvszék mint telekkönyvi hatoság köz­

hírré teszi hogy a szabadkai kir. törvényszék területéhez tartozó 
a szabadkai 10213 sz. tjkönyvben A 17281/a/3 hrsz: a felvett 
igatlanra nézve a végrehajtási érverés késedelmes vevők ellen is 
újabban elrendeltetvén, ezen ingatlan Tumbász bili Iván végre­
hajtónak Rákit» György végrehajtást szenvedő ellen 149 frt . . 
tőke és jkai iránt végrehajtási ügyben 320 frt . . . kr. megál­
lapított kikiáltási árban 1886 évi julius 15 napján 10 órakor a 
szabadkai kir. törvszék tlkvi irodájában a fenntebb kitett kiikál- 
tási ár 10°/0 ának 32 frt bánatpénz fejében leendő lefizetése után 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is ela­
datni fog.

Kelt Szabadkai kir törvényszék mint telekkönyvi hatóság­
nak 1886. évi Junius hó 1 napján tartott üléséből.

Safáry Kálmán

kir törvényszk jegyző.
Bíró Antal

kir. törvényszk elnök.
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